
三年级语文掌声的教案及反思 三年级掌
声教案(实用5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。大家想知道怎么
样才能写一篇比较优质的教案吗？下面是我给大家整理的教
案范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

三年级语文掌声的教案及反思篇一

三年级语文《掌声》导学案

第一课时

学习目标：1、我能学会本课生字和13个词语。

2、我会正确、流利地朗读课文中的重点句，体会人物的内心
情感。

教学重难点：引导学生整体把握课文内容，体会英子的内

心感受及感受两次掌声的含义。

学习过程：

一、我思考我快乐

1、文中的掌声是----------（谁）送给------------

（谁）的。

2、课文中一共出现了几次掌声？原来英子是个什么样

的小女孩？后来又是什么样的？你是从哪些词里感受到



的？开始英子是那样自卑、忧郁，后来却变成了一个活

泼、开朗的小姑娘，到底是什么力量使英子发生了这样大

的变化呢？第一次掌声代表什么？第二次掌声代表什

么？

二、自主学习

1、自己读读课文，说说课文哪些地方让你感动？读课文

的2.3自然段说一说英子的心理变化过程

2、课文一共写到几次掌声？分别是在什么情况下响起的？分
别出现在课文哪一个自然段？请你画出描写两次掌声的句子。

3、品读句子

（1）“她很文静，总是默默地坐在教室的一角。”

（2）“英子犹豫了一会儿，慢吞吞地站了起来，眼圈红红的。
”

（3）“在全班同学的注视下，她终于一摇一晃地走上了讲台。

品读句子，你怎么理解加点的词？你知道写人物的动作和神
态的词语有哪些？

三、达标检测

（一）在括号里填上合适的词。

（）的掌声（）地鞠躬自卑得（）（）的眼泪（）地注视感
动得（）（）的故事（）地坐下



（二、）照样子写词语。

1.默默地：、

2.慢吞吞：、

3.一摇一晃：、

4、文中的掌声是----------（谁）送给

--------------------（谁），是掌声让原本----------的
小英变得---------------。

5、、比一比再组词

况（）姿（）症（）愿（）级（）

矿（）资（）政（）原（）极（）

三年级语文导学案《掌声》

第二课时

学习目标：1.我能学会要求掌握的词语。

2．我会正确流利地朗读课文。

3．我能体会课文内容，体会人物内心情感。

4．知道人与人之间都需要关心、鼓励，懂得要主动地关心、
鼓励别人，也要珍惜别人的关心和鼓励。

重点、难点：知道人与人之间都需要关心、鼓励，懂得要主
动地关心、鼓励别人，也要珍惜别人的关心和鼓励。



学习过程：

一．课前预习

1.自读课文，标出课文的自然段，本课共()段。

2.给文中“会认的生字和会写的生字”注音、写出部首、音
序、特殊结构。读生字两遍。

3．在文中把词画出，读两遍，并理解词的意思：掌声、热烈、
文静、持久、动听、忧郁、犹豫、平息、鼓励、小儿麻痹症、
镇定、歧视、情绪、愿意、骤然、讲述、。

4．想一想课文讲了一件什么事？

二．自主学习

1.默读课文一遍。

2．从文中找出合适的词语填空

（）低了下去（）上了讲台。（）地站了起来（）地走（）
地坐在教室一角。从所填词语中你能体会到小英是个的孩子。

“以问题导入，全身心感受”

3．同学们为什么给了小英第一次掌声？这掌声想告诉小英什
么？

4．同学们为什么又给了小英第二次掌声？这掌声想告诉小英
什么？

5．小英后来好像变了一个人似的，不再像以前那么（），她
和同学们一起（），她甚至在一次联欢会上（），还让同学
们教（）。你觉得小英变成了一个（）的.孩子。。



6．掌声给小英带来了什么？

7．掌声在生活可以给我们带来什么？

8．读一读

掌声是一首美妙的歌，

掌声是一朵芳香的花，

掌声是一把钥匙，

能唤起人们的勇气！

花香能够使人振奋起来

可以打开勇气的大门！

三．课堂检测

课文中有哪些让你感动的句子，请抄写下来。

（1）-------------------------------------

三年级语文《掌声》教学建议

教学目标：

1、会认10个生字，会写13个生字。正确读写“掌声”“文
静”等词语。

2、正确、流利、有感情地朗读课文，体会人物的情感变化。

3、理解课文内容，知道人与人之间都需要关心、鼓励，懂得
主动的关心、鼓励别人，也要珍惜别人的关心和鼓励。



教学重点：整体把握课文内容，感受英子在掌声前后的变化。
教学难点：体会英子的心理变化。

课时安排：2课时

实施建议：

1、课前可以布置学生搜集反映残疾人自强不息的相关资料。

2、本课生字较多教师要认真指导学生书写。

3、在阅读教学时要指导学生深入体会英子的情感变化。

4、教学中要抓住重点段落让学生理解，并对学生不容易领会
到的地方加以指导。

5、本课表现的情绪有起伏，教师要指导学生读出这些变化，
让学生进入情境中，领会到人物的喜怒哀乐。

三年级语文掌声的教案及反思篇二

1．会认10个生字，会写13个生字。正确读写“掌声、文静、
愿意、姿势、轮流、情况、慢吞吞、注视、热烈、持久、平
息、情绪、讲述、普通话、动听、鼓励”等词语。

2．正确、流利、有感情地朗读课文，体会人物的内心情感。

3．理解课文内容，知道人与人之间都需要关心、鼓励，懂得
要主动地关心、鼓励他人，也要珍惜别人的关心和鼓励。

1．引导学生整体把握课文内容，感受英子在掌声前后的变化。

2．通过语言和动作的描写来体会英子的心理变化。

1．准备歌曲《掌声响起来》。



2．课前搜集残疾人自强不息的小故事，如《张海迪》。

2课时

第一课时

1．正确、流利、有感情地朗读课文，了解课文大体内容。

2．指导认读和书写，强调“落、调”的读音，指导书
写“吞”。

一、播放歌曲，营造气氛，揭示课题

1．播放歌曲《掌声响起来》。

2．听了这首歌，你想说什么？

3．课前你们已经搜集了海迪姐姐的故事，说说你的`想法。

4．老师出示课题：掌声

5．提问质疑。读了这个题目，你有哪些疑问呢？

学生质疑的问题可能有：

谁给谁的掌声？为什么要给她掌声呢？掌声有什么含义？

二、初读课文

1．出示自读要求：自由读：要求读准字音，遇到不认识的字
借助拼音多读几遍，读准字音，读通句子。标出自然段。

2．学生自由读课文。

3．指名读，读后评价。



4．识记生字：

（1）请同学读课后生字，注意看清字音、读准字音。

反馈检查。重点读好下列字音。“症、镇、姿势、落、调”。

（2）请小朋友继续读课文，把生字的拼音写在生字上面。读
完，写完后请同学们记住它。

反馈检查。指名读，同桌互读，小组轮读。

三年级语文掌声的教案及反思篇三

1.能正确、流利、有感情地朗读课文。

2.通过对关键词句的感悟、品味，小英情感变化。

3.通过本课的学习，懂得人与人之间需要尊重、鼓励，要主
动关爱别人，特别是对身处困境的人;同时也要珍惜别人的关
心和鼓励，正确地看待自己。

指导学生有感情地朗读课文，了解小英情感的变化，体会两次
“掌声”的内涵。

导入

听课文范读，你也可以小声跟读,回顾全文

感受小英性格情感变化，学习重点段和重点语句。

1.画出描写小英情感，心态动作变化的句子，并轻声读一读。

2.反馈提炼关键语句，并学习。

同学们，刚才读得很认真，下面请把你画出的句子站起来读



读。

a:在我上小学的时候，班里有位叫小英的同学，她总是默默
地坐在教室的坐一角，因为小时侯生病，一条腿落下了残疾，
她不愿意让人看到她走路的样子。

指明把红色的句子读读。

说说你对这句话的理解。

“总是”说明了小英是偶尔这样还是经常这样?

“默默地”说明了什么?

她为什么会自卑?

b:轮到小英的`时候，全班同学的目光一齐投向了那个角落，
小英立刻把头低了下去。

她为什么会把头低下?

为什么她会觉得上讲台就是出丑，出洋相呢?

小结：所以说，那时候的她是很不自信，很自卑的。

过渡：这样自卑的她愿意参加演讲吗?你怎么知道的?自由默
读课文，找出答案。指名回答。

c:小英犹豫了一会儿，最后慢吞吞地站了起来。我们注意到，
小英的眼圈儿红了。

从哪些词中看出她不太愿意参加演讲呢?用“――”划出来。

理解：犹豫说明小英决定站起来时，心理怎么样?



“慢吞吞”说明了什么?

“眼圈儿红了”说明了小英此时的心情怎样?

指导朗读

过度：小英第一次面对同学表现的很紧张，，面对小英的紧
张、犹豫、担心、害怕，同学们是怎么做的?请找出相关语句。

三年级语文掌声的教案及反思篇四

1．认识15个生字，会写25个生字。

2．通过多元的识字方法，掌握本课的生字新词。

3．理解“犹豫、赦免、稚拙”等词语的意思

1.会认、会写生字，理解新词意思。

2.通过多元的识字方法，培养学生积累和运用词语的能力。

1.用开火车读、抢答、游戏等方法理解词语、熟记生字。

2.用小组赛pk赛的形式识记字形。

一、激发情趣导入新课

二、读文识字，培养能力

1.学生默读课文，画己喜欢的词语和生字

2.组内交流，互学互助

展示词语，理解意思，不懂的词查找词典、字典



互考认字，互助组词

3.汇报展示，多元认读

（1）生汇报字词（师板书）

（2）学生齐读，指读，轮读字词并组词，强调多音字字音

（3）抢答词语的意思（优者奖星）

4.板前检测，认字注音

（1）开火车式给读字注音

（2）学生

5.识记字形，争夺明星

（1）学生汇报记字方法

（2）评出“记字小明星

三、重点指导，关注书写

（1）找出易错的字“圈、英、刷”

（2）书写时主笔的定位。

（3）学生书写在写字本上

四、作业，书写写字书

三年级语文掌声的教案及反思篇五

1.认识15个生字，会写25个生字



2.通过多元的识字方法，掌握本课的生字新词。

3.理解“犹豫、赦免、稚拙”等词语的意思

1.会认、会写生字，理解新词意思。

2.通过多元的识字方法，培养学生积累和运用词语的能力。

1.用开火车读、抢答、游戏等方法理解词语、熟记生字。

2.用小组赛pk赛的形式识记字形。

一、激发情趣导入新课

二、读文识字，培养能力

1.学生默读课文，画己喜欢的词语和生字

3.汇报展示，多元认读

(1)生汇报字词(师板书)

(2)学生齐读，指读，轮读字词并组词，强调多音字字音

(3)抢答词语的意思(优者奖星)

4.板前检测，认字注音

(1)开火车式给读字注音

(2)学生

5.识记字形，争夺明星

(1)学生汇报记字方法



(2)评出“记字小明星

三、重点指导，关注书写

(1)找出易错的字“圈、英、刷”

(2)书写时主笔的定位。

(3)学生书写在写字本上

四、作业，书写写字书

《掌声》这篇课文生动地记叙了身患残疾而忧郁自卑的`小英
子上台演讲时得到了同学们热烈的掌声。在这掌声的激励下，
由原来的忧郁自卑变得乐观开朗的故事，赞美了同学们的善
解人意，也说明人与人之间需要尊重、鼓励，要主动地关心
别人，特别是对身处困境的人，同时也要珍惜别人的关心和
鼓励。通过对本课的学习，就是要让学生去感受人与人之间
纯真的爱。

课文是以小英的感情变化为主线贯穿全文的，情节感人，描
写细致。在教学中我注意以下方面：

在第一自然段到第四自然段的教学中，我注重调动学生的情
感体验，通过不同的语气朗读，能让学生更好地把握小英的
不同性格，并在朗读当中表现出对小英的同情和对小英改变
后的开心心情，通过这样的对比读，无疑为后文学生解
读“掌声”的魔力和魅力蓄积了更多的精神能量。在感悟掌
声的内涵这部分教学中，我通过设计自读重点段，谈体会;细
读重点段，品字词;再读重点段，指导朗读。从而加深学生对
课文的感悟能力，使学生获得了情感的体验。此外我还注重
对教材空白点的挖掘，通过抓描写小英动作神态的词，
用“小英此时在想些什么?”去引导学生体会小英犹豫不定的
心理。又如在领会同学们两次掌声的不同意义时，我引导孩



子把课文中叙述的语言转变成自己的话，用：“如果小英此
时就在我们班级里，你想通过掌声和目光对她说些什
么?”“小英听懂了你的掌声吗?”的等情境将学生的心一步
一步地推向小英的心，让孩子真正走入人物的内心世界，与
之产生强烈的情感共鸣。

最后，在理解课文后，我边播放音乐边让学生回忆自己曾经
有没有得到过别人这样的掌声和给予别人这样的掌声，文章
内容得到升华。

这堂课下来仍然存在很多问题，时间安排的不够紧凑，以至
于最后显得有点慌乱，“有话没有时间说”，这就说明我前
面部分讲解的过于细致，理解的过多，而读的却很少。只是
引导学生细细的品味小英的心理变化过程，只是领着学生把
内容读了过去，而没有细细的品读。这也就导致了前半部分
让学生说话的时间长了些，课上时间安排的不够合理。另外，
学生的朗读训练也存在很大的问题，学生读课文感情不够深
入，拖音现象严重，有待训练。


